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”ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025” 13η μέρα – «Σε ποιο Θεό 
πιστεύουμε και ποιόν Θεό δίνουμε στα παιδιά 
μας» – Ομιλία π. Χρήστου Μήτσιου
/ Ενορίες

Τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Χρήστο Μήτσιο, 
φιλοξένησε ο Ιερός Ναός Αγίου Δημητρίου, Δήμου Αγίου 
Δημητρίου, κατά τις ενοριακές εορταστικές εκδηλώσεις 
“ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025”. Ο π. Χρήστος Μήτσιος ανέπτυξε το θέμα: 
“Σε ποιο Θεό πιστεύουμε και ποιόν Θεό δίνουμε στα παιδιά μας 
”.

Με έναν υπέροχο, συναρπαστικό, αφυπνιστικό, δυναμικό και γεμάτο ζωντάνια, με 
δεκάδες παραδείγματα από την προσωπική του εμπειρία, αλλά και ελεγκτικό λόγο, 
ο π. Χρήστος, μίλησε για τον Θεό της ορθοδοξίας, που είναι ο σαρκωμένος 
Χριστός της αγάπης, της αποδοχής, της υπομονής, της μακροθυμίας, του ελέους 
και της συνοδοιπορίας με τον κάθε πονεμένο, απελπισμένο, δακρυσμένο και 
περιθωριοποιημένο άνθρωπο, ο οποίος είναι παιδί Του και για τον οποίον έχυσε το 
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αίμα Του επάνω στο Σταυρό.

Με τον λόγο του που προκάλεσε επανειλημμένως τη συγκίνηση όλου του 
πυκνότατου ακροατηρίου του, ο π. Χρήστος, έδωσε να καταλάβει ο κάθε πιστός, 
είτε νέος, είτε γονιός, είτε ηλικιωμένος, ότι ο καθένας από μας φέρει τη μεγάλη 
ευθύνη να δώσει στον διπλανό του και σε ολόκληρη την κοινωνία, το φως, την 
γλυκιά γεύση του Χριστού μέσα από την προσωπική του ζωή, δηλαδή, την συνέπειά 
του και το παράδειγμά του.

Καυτηρίασε με πιο έντονο τρόπο την θρησκοληψία, τον ζηλοτισμό, την υπερβολική 
και ελαττωματική αυστηρότητα, που δημιουργεί την αντιπάθεια των ανθρώπων 
απέναντι στον ψεύτικο αυτό Θεό, που δεν είναι ο Θεός της ορθοδοξίας, ο Θεός της 
εκκλησίας, αλλά ο Θεός ο βλοσυρός, ο οργισμένος, ο επιθετικός, ο αντίπαλος 
Θεός, ο Θεός που έχουν φτιάξει μερικοί άνθρωποι με βάση τις δικές τους 
αμαρτωλές και ψυχοπαθολογικές καταστάσεις.

Ιδιαιτέρως τόνισε το πόσο πολύ οι γονείς θα πρέπει να προσέχουν το πώς 
παιδαγωγούν πνευματικά τα παιδιά τους, το πώς οφείλουν να σπείρουν το σπόρο 
της αγάπης και της ελπίδας του ευαγγελίου στις καρδιές τους.

Η εκκλησία είναι το θεϊκό λιμάνι κάθε ανθρώπου, που μέσα από την εξομολόγηση, 
τα δάκρυα της μετανοίας και της συμμετοχής στο μυστήριο της ζωής, 
αναγεννώνται, ανανεώνονται από την εξομολόγηση, τα δάκρυα της μετανοίας και 
της συμμετοχής στο μυστήριο της ζωής, την θεία κοινωνία, αναθεωρούν τους 
στόχους και τις προτεραιότητες της ζωή τους και κάνουν τη μεγάλη επανεκκίνηση 
με βάση το λόγο του Χριστού, τη σχέση με το Χριστό την ένωσή τους μαζί Του.

Έκλεισε την ομιλία του, προτρέποντας το ακροατήριο: «Αγαπήστε πολύ τα παιδιά 
σας, γιατί αν τα αγαπήσετε και προσεύχεστε γι’ αυτά θα τα προσέχει η Παναγία! 
Αυτό να κάνετε! Τη μεγάλη μητέρα μας να επικαλείστε και να λέτε στα παιδιά σας 
τα καλά της εκκλησίας, για να έρθουν και αυτά που έχουν το δικό τους χώρο στην 
εκκλησία και τους περιμένει με ανοιχτές αγκάλες».

Ακολούθησε το “Ενοριακό Αρχονταρίκι” εντός του Ιερού Ναού κατά το οποίο ο 
ομιλητής, απάντησε στα ερωτήματα που της υπέβαλε το ακροατήριο.

Η 13η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική 
αγρυπνία στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Αντώνιος, εκ της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Δρυοβούνου 
Σιατίστης.
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